

曹路宝在市管主要领导干部研讨班开班式上强调： 全面学习把握落实党的二十大精神 努力当好中国式现代化建设排头兵

今天，市管主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班开班。市委书记曹路宝出席开班式并讲话，强调要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，深刻学习领会中国式现代化理论，牢牢把握高质量发展这个首要任务，努力当好中国式现代化建设排头兵。市委副书记、市长吴庆文主持开班式。市人大常委会主任李亚平、市政协主席朱民、市委副书记黄爱军出席。

曹路宝指出，要深刻领会中国式现代化理论，沿着习近平总书记指引的康庄大道坚定前行。党的二十大科学擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。概括提出并深入阐述中国式现代化理论，是党的二十大一个重大理论创新。要深刻领会中国式现代化是我们党领导人民长期探索和实践的重大成果，深刻领会中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化，深刻领会中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道，深刻领会中国式现代化创造了人类文明新形态，深刻领会推进中国式现代化需要处理好的若干重大关系，深刻领会推进中国式现代化必须进行伟大斗争，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧跟习近平总书记步伐，在新时代新征程赢得更加伟大的胜利和荣光。

曹路宝带领大家学习习近平总书记对江苏和苏州现代化建设的重要指示精神。他指出，江苏和苏州的现代化建设，承载着习近平总书记和党中央的深切关怀、殷切期望。要坚决维护党中央权威和集中统一领导，始终胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，让习近平总书记关心的事、强调的事，党中央部署的事、交办的事，在苏州得到最有力、最有效的贯彻落实。要准确把握苏州现代化建设的历史方位、地位作用，坚决扛起当好排头兵的职责使命。充分认识到，苏州是中国人民不懈探索追求现代化的生动缩影，苏州改革开放以来的发展成效为推进中国式现代化打下了坚实基础，苏州在推进中国式现代化进程中已经具备了一系列战略性有利条件，要永不满足、永

议题 2: 传达学习曹路宝书记在市管主要领导干部研讨班开班式上的讲话精神

不懈怠，努力开辟发展新境界。

曹路宝强调，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，不断增强苏州发展核心竞争力。全力推进科技自立自强，做强教育、科技、人才三大基础性战略性支撑，进一步强化企业创新主体地位，深化科技体制改革。加快建设现代化产业体系，推动数字经济时代产业创新集群融合发展，真正实现产业“搬不走、压不垮、拆不散”。坚定不移深化改革扩大开放，推动改革和发展深度融合、高效联动，进一步筑牢苏州开放这个重大优势。大力促进区域协调发展，积极主动服务融入长三角一体化和省内区域协调发展，更大力度推动市域统筹协调发展。扎实推动城乡融合发展，牢记粮食安全“国之大者”，着力推进乡村产业振兴，建设宜居宜业和美乡村。加快推进文化自信自强，不断提升苏州江南文化影响力，以敬畏之心全力抓好古城保护，繁荣发展文化事业和文化产业。切实保障人民幸福安康，始终坚持“产城人”融合发展理念，持续强化社会治理创新，更好统筹发展和安全。不断提升生态建设水平，系统做好生态环境保护和改善，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。

曹路宝指出，要坚定不移全面从严治党，为推进中国式现代化建设、推动高质量发展继续走在前列提供有力政治保障。坚持和加强党的全面领导，加快提升干部队伍能力本领，驰而不息正风肃纪反腐，营造广大党员干部一心为公、一身正气、一尘不染的风清气正政治生态。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，要通过此次集中研讨和动员部署，全面增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，加强斗争精神和斗争本领养成，以时不我待的精神状态抓好党的二十大精神贯彻落实，各级领导干部要严于律己、严负其责、严管所辖，以“关键少数”示范带动各地各部门奋发作为见行见效，奋力推动中国式现代化苏州新实践开好局、起好步。

吴庆文在主持开班式时指出，要不断学深悟透、提升能力本领、发扬优良作风，全力推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神往深里走、往实里走，切实把学习成果转化为推动高质量发展的实际成效，为加快建设展现“强富美高”新图景的社会主义现代化强市、奋力当好中国式现代化建设排头兵而不懈奋斗。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志；市中级人民法院、市检察院，各县级市（区）及市委各部委办局、市各委办局、市各人民团体、各大专院校和直属单位主要负责同志等在主会场参加开班式。各县级市（区）设分会场。